1.06wan nHpopmauma.
1.1.Yuutens :Nuannexko I'. .
1.2. Knacc 9.

1.3. MpeameT: Xxumua.

1.4. Tema ypoka: NMpaktuueckaa pabora onbiT no OBP ,nposepoyHas

pabota(nucmeHHas).
2.Ccbinika Ha cTaHAapTbl

2.1. O6wme LLenu ypoKa: IIPOBEPUTH 3HAHUA YUALUXCs 110 CTeITeHH OKUC/ICHNA Ha TpUMepe

OKHCJIUTEJIbHO-BOCCTAHOBHUTEJ/IbHDIX peaxunﬁ.

2.2. CopepxarenibHbie IMHNN: B COOTBETCTBUU C NpeaMETHbIM CTaHA4QPTOM: BeLLeCTBO.

2.3. Kakow utor (okuaaembiii pesynbrar) B
COOTBETCTBUM CO CTaHAAPTOM Bbl NbiTaeTecb 40CTUYb
Ha 3TOM ypoke ? 9.2.2.1
AO/KHbI MOKa3aTb YMeHUEM BbIMO/THATb nony4yeHHble
3ajaHnA, YPOBEHb 3HAHMA NPOWAEHHOro maTepuana.

2.4. Kakrue NHAMKATopPbl YKaXKyT Ha TO, YTO Bbl
AOCTUFAM 3TOrO pesy/brarta?

3HawT YpaBHEHUA OKUCNUTENNIbHO-BOCCTAHOBUTE/TbHbIX
peakuuit. MoryT npMMeHATb No/ly4YeHHble 3HaHWA Ha
npaKkTuKe

2.5. Pa3BUTUIO KaKOW KNHOYEBOM
KomneTeHTHOCTH  ByaeT cnocobCcTBOBaTb 3TOT YPOK?
CoumnanbHO-KOMMYHUKaTUBHbIE:

NPOLOMKUTL PasBUTE KOMMYHUKATUBHBIX YMEHWUI B
XOAE NapHOM 1 KoNnekTuBHO paboTbl; OTcTansaTb CBOO
TOYKY 3pEHUS, NPUBOAMUTL apryMeHTbI, NOATBEPXAATH
nx GakTamu.

CamoopraHu3auma u paspelieHue npobrem:
GopMUPYIOT TaKMe N0TUYEeCKMEe NPUeMbl, Kak
Hab/itoAeHne, aHanus, cpasHeHune, 0bobuieHne
COoBEpPLUEHCTBYIOT 3KCNEpUMeEHTalbHble YMEHMNA U
HaBbIKW ; aHANVU3UPYIOT, CPABHMBAIOT, yCTaHaBNNBaTh
NPVYNHHO-CNEACTBEHHbIE CBA3W, AENAKT BbIBOAbI.

2.6. Pa3sBUTUIO KaKUX NpegmeTHbIX
KoMneTeHTHocTel ByaeT cnocobcTBoBaTh 3TOT
YPOK

2.Bewecrtso.

2.HayuyHoe obbsAcHeHMe (pa3peLleHne)XnmnyecKknx
ABNEHUN.

1.MoeT 06bACHUTb CTENEHb OKUCNEHNA B
COeAMHEHUN.

Tun ypoka: 000011eHNs U CUCTEMATH3aLUUN 3HAHUH, YMEHUN ¥ HABBIKOB.
®opMbl padoThI: BHITOJHEHUE TPEHUPOBOUHBIX YIIPAKHEHHH, COCTABICHHE CXEM.,
O6opynosanue: [lepnoauyeckas cucteMa XUMHYecKux ainemenToB [l M. Meneneesa.

3.0nucanue ypoka:

[eatenbHOCTb yunrena:

Aesat-cTb y4eHuka

OTCYTCTBYHOLWMX OpraHU3aLMOHHbIA MOMEHT:

MpuBeTcTByeT yyalwmnxca. OpraHusyeT NOAroToBKY K YPOKY, oTMevaer

NOATOT. K YPOKY

onbITa co6mo;3,aeM npasuiia TEXHUKA

peakumsix

[deMOHCTpaUnOHHbIN ONbIT. Ha cTone Haxo4ATcs Ase

npobupkn ¢ pacTBOPOM MEAHOro kynopoca (kapboHata meaw |l).
B ogHy npobupky onycTuTe XenesHyro CKpenky, a B Apyryto
npunenTe pacteop rugpokcuga Hatpus. lNpu npoBeaeHnn |

' BesonacHocTn. OnuwnTe, 4TO Mbl Habntogaem.

- 3agaHue: OTKpoUTe TETPAAN 1 3anNULLUTE YpaBHEHNS
XUMUYECKNX peaKkUnin, KOTopble Mbl cenyac Habnwganu.
[aBaiTe onpeaenum CTENEHN OKUCNEHUA 3MEMEHTOB B AaHHbIX




CpaBHUTE faHHble peakuun. Yem oHu oTnunyatotca? o kakomy
NPV3HaKy MOXHO KraccuuumposaTb peakuumn?

XuMuyeckue peakuum, KOTopble NPoTeKaloT C USMEeHeHueMm
cTeneHen OKUCIIeHUA aTOMOB B MOJeKyJiax pearMmpyrowmnx
BellecTB, Ha3blBalOTCA OKUCIUTENIbHO —
BOCCTAaHOBUTENbHbIMU peakUuUaAMU.

UTo e NPOVNCXOAUT C 3rieMeHTamMmn npy OKNCIIUTENbHO —
BOCCTAHOBUTENbHbIX peakunax?

Ob6paTumca K ypaBHEHUIO

BoccTtaHoButenb+Okucnurenb=Mpoaykr
CuSO4 + Fe =FeSO4 + Cu

Cu*?+ 2e =Cu°

Fe’-2e=Fe*

P Al =2 4] 43 ~3 4§ R
CuS0O, + 2NaOH = Cu{OH),l + Na,50,,

.

-~

4246 i e L,
CuSO, + Fe = Fe50, + Cu,

3

4

Paboma Ha 0ocKe U 8
mempaosix.

|
|

|

«OBP» CamocronTenbHas padoTa /sl IPOBEPKH 3HAHUH

Bapuanr 1

Ne 1.IlpocTaBbTe cTerneHb OKHC/IEHHs 31eMeHTOB B coeauHenusix: HoSOq, HCN,
HNO,, PCl3

Ne 2. TlpoctaBbTe CTeMeHH OKHCIEHHMS KaK10T0 dJIeMEHTAa H paccTaBbTe
K03 PUUHEHTbI, HCNONb3Ysl METO JJIEKTPOHHOI0 fajianca B CJIEAYIOLIMX CXeMaX:

1) Fe + FeBr; — FeBr

2) H,SOs3 + [, + H,O — H,SO4 + HI
Ne3.TecTbi:

1. Kakoe ypaBHeHWe COOTBETCTBYET OKUCNIUTENbHO-BOCCTAHOBUTENIbHOW
peakuun? 1. CaCOs= CaO + CO2 2.BaClz + Na2SO4 = BaSO4 + 2NaCl
3.Zn + H2S04 = ZnS0O4 + H2 4. Na2C0O3 + CO2 + H20 = 2NaHCOs
Ne 2. B ypaBHeHuu peakuuu 2Al + 3Br.=2AIBr; KoachdouumeHT nepens
thopmynoit BocctaHoBuTensipased 1.2 2.3 3.1 4.4
Ne 3. B ypaBHeHuu peakuum 5Ca + 12HNO; = 5Ca(NO3); + N2 + 6H20

oKucnuTenem fiBNsAeTCA 1.Ca 2.Ca(NOs3)2 3.HNOs 4.H20

Ne 4 .Kakas U3 npeanoXxeHHbiX cxeM OyaeT COOTBETCTBOBATh
BOCCTaHOBUTENIO 1.89>82 2.8+ —>8*% 382>82 48%—>
S+4

Ne 5. B ypaBHeHuu peakuuu 2SO0, + O —> 2 SO; cepa
1. OkncnseTcs
2. BoccTaHaBnueaetcd
3.HWN OKMUCNSETCA, HU BOCCTAHABNNBAETCA
4. 1 OKWUCNAETCS, U BOCCTaHaBNBaETCH
Ne 6.KakoW 3nemeHT ABMsieTCS BOCCTAHOBUTENEM B YPaBHEHUMN peakuuu
2KCIO; —> 2KCI + 30,
1.xanun 2.xnop 3.kncnopoh 4.8040pos4
Ne 7.Cxema Br' —> Br*® cooTBeTCTBYeT 3neMeHTy
* 1.okucnuTento
2.BOCCTaHOBUTENIO
3.1 OKNCNTENHO, U BOCCTAHOBUTENHD
Ne 8.ConsiHas kucnota SBNSETCA BOCCTAHOBUTENEM B peaKkuuu
1.PbO2 + 4HCI = PbClz + Clz + 2H20
2.Zn + 2HCI =ZnCl2 + H2

CamocTosiTebHas paboTa
AJ15l NPOBEPKH 3HAHNH

Mo Bapuauram(l u2)
(pazdamoyHblll

mamepuari)

L i -




3.PbO + 2HCI = PbCl2 + H20

4 NaxCOs + 2HCI = 2NaCl+ CO2 + H20

Ne 9.B KaKom CoeaMHEHUM CTENEHU OKUCTIEHUS 3NTIEMEHTOB PaBHbl +3 1 -2
1) NF3 2)CI203 3) NH3 4) AICI3

«OBP» CamocTosiTe/ibHasi pa6oTa A5 IPOBEPKH 3HAHUI

BapuaHT 2.

Ne 1. TMpoctaBbTe CTeMeHH OKHCIGHHMS KaKIAOTO 3JIeMEHTa B COEAMHEHMHsIX,
dopmyasl kotopbix Na;SOs, KCHOs, NaClO, NaCrOs, NH4ClO,, BaMnOs.

Ne 2. TlpocraBbTe CTeNeHH OKHC/IEHHsl KaMIOro 3/1eMEHTa H paccTaBbTe
K03 PHLHEHTDI, HCIO/IL3YS] METO/1 3JIeKTPOHHOI0 fasiaHca B CJNYyOLIHUX CXemax:

1) Fe+ EeBry— FeBry
2) HoSOs + 1 + H,O — H,SO4 + HI
Ne3.TecThbl

Ne1.K OKMCNUTENbHO-BOCCTAHOBUTESNbHLIM peakuuam He omHocumcs peakuus,
npeacTaBneHHass CXeMOMW: 1). CuO + Hz=Cu + H20

2.)H20 + N20s = 2HNOs

Ne2.K oKUCNUTENnbHO-BOCCTAHOBUTENIbHbLIM peakuusaM OTHOCUTCS peakuus,
npegcraBneHHas CXeMOW:

1) H20 + CaO = Ca(OH)2 2) HNO2 + H2S —NO + S + 2H20

Ne3.B KakOM COeAMHEHNMN CTENEHN OKUCIIEHUA 3N1eMEHTOB paBHbl -3 1 +1

1)NFs 2)ClOs  3)NHs 4) ACls

' Ned. BelecTBO, B KOTOPOM CTeNeHb OKUCNIEHUA X110pa paBHa Hynio:
1.Cl. 2.NaCl. 3. KCIOs. 4.FeCl

Ne5. OKUCNUTENbHO — BOCCTaHOBUTENIbHOW IBNAETCA peakuus, ypaBHeHue
kotopou: 1.CaO + CO2=CaCOs.

2.. Cu(OH)2 = CuO + H20. 3. 2H2 + O2 = 2H20.

N26.. OKucnuTenem B XMMMYECKOW peakuuu, npoTekarolen B BOGHOM pacTBope
cornacHo ypaBHeHuto Fe +CuCl; = Cu + FeCl; aBnaercs:

1. Cu%. 2.Cu*2 3.Feb 4. Fe*2

""Ne7. B ypaBHeHuM peakuun 4Li + Oz= 2Li20 4ncno aneKTpoHOB, NPUHATLIX
okucnuTtenem, paBHo: 1.4. 2.2, 3.4 4.1

Ne8. CTeneHb OKMCIEHUA Cepbl B CEPHOW KUCNOTe paBHa
1.+4 2.+6 3.2 4.0

Ne 9. Camblit cunbHbIM okucnuTenb 1. xnop 2. kucnopog 3. prop 4.
BOAOPOL

| BapuaHT 1. OTBeTbI Ha Bonpockl Tecta. 1-3,2-1, 3
BapuaHT 2.0TBeTbl Ha Bonpochl Tecta. 1-2, 2-2, 3

Cpaya paboT Ha nNpoBepKy: MNpakTU4eckon paboThl
+NpoBEPOYHOMN

Cdarom pabomel.

Pedonekcusa Yto HoBOro U3 CerofHsILLHEro 3aHATUA Bbl A5t ce0st nony4unn?
BblNo MM MHe TpyAHO ?




«OBP» CamocTosiTe/ibHasi pa0oTa /s IPOBEPKH 3HAHM

Bapunanr 1 )

Ne 1.IIpocTaBbTe cTeNeHb OKHC/IEHHUS 3JIEMEHTOB B COEIHHEHUAX: H,SOy,
HCN, HNO,, PCl13

Ne 2. IlpocTaBbTe CTeNEHH OKUC/IEHHS KAKI0I0 2JIEMEHTa U paccTaBbTe
K03 UIHEHTbI, HCNONbL3YS] METOI 3JeKTPOHHOro 0OajiaHca B CJIELYIMIMX
cxemax:

1) Fe+ FeBr; — FeBr;

2) H,SO; + I, + H;O — H,SO4 + Bl
Ne3.TecTbl:

Ne1.Kakoe ypaBHeHUe COOTBETCTBYeT OKMCIIUTENIbHO-
BoccTaHOBUTenbHoM peakuun? 1. CaCOs= CaO + COz

2.BaClz + NaxS0O4 = BaSO4 + 2NaCl

3.Zn + H2SO4 = ZnSO4 + Hz 4. NaxCO3 + CO2 + H20 = 2NaHCOs
Ne 2. B ypasHeHuu peakuuu 2Al + 3Br=2AIBrs koadppuumneHT
nepen hopmynon BoccraHoButens paseH 1.2 2.3 3.1 4.4
Ne 3. B ypaBHeHuu peakumm 5Ca + 12HNO3 = 5Ca(NOs)2 + N2 + 6H20
okucnurtenem aiensetrca 1. Ca 2. Ca(NOs):2 3.HNOs 4.H.0
Ne 4 .Kakasi U3 npegnoXxeHHbIX cxeM OyaeT cCOOTBETCTBOBaTh
BOCCTaHOBUTENO 1.8°>82 28*—>8*% 382%>87?

4.5 —> g*

Ne 5. B ypaBHeHuu peakuun 2802+ O2—> 2 SOs cepa

1. Okucngaertca

2. BoccTtaHaBnmBaeTcs

3.HN OKMCNAETCH, HXN BOCCTaHaBNNBAETCH

4. N OKNCNAETCA, U BOCCTaHaBMBAETCH

Ne 6.Kakoi anemMeHT fsBNsieTCA BOCCTaHOBUTENEM B YypaBHEHUH
peakuuu 2KCIO3; —> 2KCI + 302

1.xkanun 2.xnop 3.kucnopofd 4.B0A0pPOA

Ne 7.Cxema Br' —> Br*® cooTBeTCTBYET 35IEMEHTY

1.0KNMCNUTEnNHo

2.BOCCTaHOBUTENO

3./ OKNCIIUTENID, N BOCCTAHOBUTENMIO

Ne 8. ConsHas KMcnoTa sSiBNSETCA BOCCTaHOBUTENEM B peakLunn
1.PbO2 + 4HCI = PbCl, + Cl» + 2H20

2.Zn + 2HCI = ZnCl2 + H2

3.PbO + 2HCI = PbCl, + H20

4 NayCOs + 2HCI = 2NaCl+ COz + H20

Ne 9.B kakomM coeiMHEHUU CTENEHU OKUCIIEHUSA 3NIeMEHTOB paBHbI
+3 1 -2

1)NF3 2)CI203 3)NH3 4)AICI3



«OBP» CamocrosiTeJbHasi paboTa /Uisi IPOBEPKH 3HAHHH

BapuaHnr 2. )

Ne 1. IlpocTaBbTe CTeNeHH OKHCIEHHS KaKA0ro OJIEMEHTA B
coequHenusix, popmynl kotopbix Na;SOs, KCIO;, NaCIO, Na,CrO4, NH4ClOs,
BaMnOs.

Ne 2. TIpocTaBbTe CTeNeHH OKHC/IEHHs KajKA0r0 djleMeHTa H paccTaBbTe
k03¢ (PUUHEHTBI, HCNOJb3YSl METOd 3JIEKTPOHHOIO GajaHca B CJedYHUIUX
cxemax:

1) Fe + FeBr; — FeBr
2) H,SO; + I, + H,O — H,SO, + HI
Ne3.TecTbl

Ne1.K oKucnuTenbHO-BOCCTaHOBUTENbHbIM peakuusam He
omHocumcs peakuusi, npeacraBrieHHas CXeMOM:

1). CuO + Hz = Cu + H0 2.)H20 + N20s = 2HNO3

Ne2.K okucnutTenbHO-BOCCTaHOBUTENIbHbIM peakuuamM OTHOCUTCA
peakuus, npeacTaBneHHas cXemMomu:

1) H20 + CaO = Ca(OH)2 2) HNO; + HoS —NO + S + 2H20

Ne3.B KakoM coeauHEeHUU CTeNneHU OKMCIIEHUA 3NeMEeHTOB paBHbl 3 u
+1 1)NFs; 2)ClOs 3)NHs 4) AlCl3

Ne4. BewecTBO, B KOTOPOM CTeNeHb OKUCINEHUsA Xnopa paBHa HyJto0.
1.Cl,. 2.NaCl. 3..KCIOs. 4. FeCl

Ne5. OKUCNUTENbHO — BOCCTAHOBUTENIbHOWN ABNAETCA peakuus,
ypaBHeHue koTopoi: 1.CaO +CO2 = CaCOs.

2. Cu(OH)2=CuO +H20. 3.2H2+ 02 = 2H20.

Ne6.. OKMCNUTENeM B XMMMUYECKON peakuuu, npoTekarowei B BOAHOM
pacTBope cornacHo ypasHeHuto Fe +CuCl; = Cu + FeCl: aBnseTcs:

1. Cu®. 2..Cu*2 3.Fe’ 4. Fe™

“Ne7. B ypaBHeHuu peakumm 4Li + O2= 2Li20 4ncno 3neKTpoHoB,
NPUHATLIX OKUCNUTENeM, paBHo: 1.4. 2.2, 3. 4. 4.1

Ne8. CTeneHb OKMCNEHUS cepbl B CEPHON KUCNOTE paBHa
1.+4 2. 46 3.2 4.0

Ne 9. CaMbli CUNbHbIA OKUcUTENbL 1 Xxnop 2 kucnopogd, 3. pTop
4. BOAOPOA



«OBP» CamocTosiTesibHas paGoTa /sl IPOBEPKH 3HAHHUI

Bapmuanr 2. \

Ne 1. IlpocraBbTe CTeNeHH OKHCJIEHHSI KaKIA0Oro JJjeMeHTa B
coequneHusix, popmy.abl kotopbix Na;SO;, KCIO;3, NaClO, Na;CrOs, NH4ClOy,
BaMnOsx.

Ne 2. IIpocTaBbTe CTeNeHH OKHCJICHHS KAKI0I0 JIeMeHTa U paccTaBbTe
K03(pPHIHEHTbI, MCHOJb3Ysl MeTOd 3JeKTPOHHOro 0OajaHca B CJe1yHIHUX
cxeMax:

1) Fe + FeBrs + FeBn
2) H,SO; + I, + H,O — H,SO,4 + HI
Ne3.TecTbl

Ne1.K oKucrnuTenbHO-BOCCTaHOBUTESIbHbIM peakuusam He
OMHOCUMCS] peakuus, npeacTaBrieHHass CXeMOM:

1). CuO + H2 = Cu + H20 2.)H20 + N20s = 2HNOs3

Ne2.K okucnutenbHO-BOCCTaHOBUTENbHbLIM peakLusiM OTHOCUTCH
peakuus, npeacTaBneHHas CXeMOM:

1) H20 + CaO = Ca(OH), 2) HNO2 + H2S —NO + S + 2H.0

Ne3.B KakoM coeJMHEHUM CTeNeHU OKUCIIEHUA SNIEMEHTOB paBHbI -3 U
+1  1)NFs 2)ClOs  3)NHs 4)AICls

Ne4. BeliecTBO, B KOTOPOM CTeMEeHb OKUCMNEHUs Xropa paBHa Hynto:
1.Cl. - 2. NaCl.'  3.. KCIOs.! - 4. FeClz

Ne5. OKMcnuTenbHO — BOCCTAaHOBUTENIbHON ABNAETCH peaKkuua,
ypaBHeHue koTopou: 1. CaO + CO; = CaCO:s.

2. Cu(OH), = CuO + H20. 3. 2H2 + O2 = 2H20.

Ne6.. OkucnuTenemMm B XMMUYECKON peaKuuu, NpoTeKkarowen B BOAHOM
pacTBOpe cornacHo ypaBHeHuto Fe +CuCl; = Cu + FeCl; asBnsaercs:

1Oy 2. Cutd 3. Fel — 4. Fe*?

“"Ne7. B ypaBHeHuu peakumm 4Li + O 2Li20 4Mcno anekTpoHoB.,
NPUHATBLIX OKUCNIUTENeM, paBHo: 1.4, 2.2, 3.4, 41

Ne8. CteneHb OKMCIIEHUA Cepbl B CEPHOM KUCNOTE paBHa
o e 3.2 4.0

Ne 9. Cambi cunbHbLIK okucnuTenb 1 xnop 2 kucnopod 3. pTop
4. BOOOPOL



«OBP» CamocrosiTesibHast pa6oTa /sl TPOBEPKH 3HAHHUI

Bapunant 1 &

Ne 1.IIpocTaBbTe cTeneHb OKUCIEHNS 3J1eMeHTOB B coequHenusix: H.SO;,
HCN, HNO3, PC1;

Ne 2. TIpocTaBbTe cTeneHH OKHCIEHUST KAKIAOI0 JIEMEHTa H paccTaBbTe
KOYpPHUHEHTDbI, HCNOJb3ysl MeToJ 3JeKTPOHHOro 0ajaHca B c/eayHNInX
cxemMax:

1) Ee + HeBr;— FeBr,

2) H>SO;5 + I, + H)O — H>SO4 + HI
Ne3.TecTbl:

Ne1.Kakoe ypaBHeHUe COOTBETCTBYET OKMCNUTENbHO-
BOCCTaHOBUTeNbLHOM peakumn? 1. CaCOs= CaO + CO»

2.BaClz + Na2SO4 = BaSO4 + 2NaCl

3.Zn + H2S04=2ZnS04 + Ha 4. NazCOs + CO2 + H.0 = 2NaHCO;
Ne 2. B ypaBHeHuUu peakuum 2Al + 3Br,=2AIBr; koachpuLueHT
nepen cdoopmynoun BoccTaHoBuTensi paseH 1.2 2.3 3.1 4.4
Ne 3. B ypaBHeHuu peakuum 5Ca + 12HNO; = 5Ca(NOs), + N2 + 6H,0
okucnurtenem angerca 1. Ca 2. Ca(NOs3)2 3.HNO3 4.H:0
Ne 4 .Kakas n3 npeanoxeHHbIx cxeM 6yaeT COOTBETCTBOBATL
BocctaHoButento  1.8°>82 28 _—>8*% 382> g2

4.5 —> g+

Ne §. B ypaBHeHumn peakuuu 2S02+ O, —> 2 SO; cepa

1. OkucnsieTcs

2. BoccraHasnueaeTcs

3.H1 OKNCAIAETCS, HN BOCCTAHaBNBaETCS

4. OKUCNSETCS, U BOCCTaHaBMNMBAETCH

Ne 6.Kakoi aneMeHT siBnseTcsa BoccTaHOBUTENEM B ypaBHeHUu
peakuuu 2KCIO3; —> 2KCI + 30,

1.kanuin 2.xnop  3.kucnopog  4.B0A0pOL,

Ne 7.Cxema Br'—> Br*® cooTBeTCTBYeT 31eMeHTy

1.okmcnnTento

2.BOCCTaHOBUTENIO

3.1 OKUCNUTENIO, 1 BOCCTAHOBUTEN)

Ne 8. ConsHas kucnota sBnseTcs BocCTaHOBUTENEM B peakLmm
1.PbO2 + 4HCI = PbCl; + Cly + 2H,0

2.2n+ 2HCl=2ZnCly + H>

3.PbO + 2HCI = PbCl; + H,0

4.NaxCOs + 2HCI = 2NaCl+ CO, + H,0

Ne 9.B kakoM coeMHEeHUM CTeNeHN OKUCIIEHUS SNEeMEHTOR paBHbI
+3 n-2

1)NF3 2) Cl203  3) NH3 4) AICI3



